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ORTAOKULU

5/... SINIFI BILIM UYGULAMALARI 1. DONEM 2. YAZILI SINAVI

AD SOYAD:

ALDIGINOT:
1) Asadgidaki kelimeleri uygun tanimlarla esles-tiriniz.(4x5=20 Puan)

Isi verdigimiz aliminyum telin e
BOYVUNUMN UZAMAS] cceveerennemnenmOlarak biliziilme
tamnimianr.
SicakhkK ..cvvvivvvccnvvcccnne. adh wverilen hal dedisimi
aracla odlcilidr.

Dnsariya 1s1 veren bir maddenin

hacminin azalmasi...ccccaneenna- olarak genlesme
tamimilanar.

Suyun yeryiizi ile gokyuzia

arasindaki dolaniMml ccecoeeeeeeeeeeneena. termometre
olarak tanimiansr.

M?ddelerin I:l-_ir halden baska bir . su déngiisii
hale gecmesine....ccvsassnsnns s d@nir.

2)Asagidaki tabloda vyer
yaziniz.(6X4=24 puan)
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2) Kanisik olarak verilen organlar hangi sisteme aitse numarasini ait oldugunu kutuya yazimz.(16p)
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3) Asagidaki kahvalti 6rneklerinden hangisi dengeli beslenme érnegidir? (5 puan )
a) Kola,tost,peynir,zeytin ,ekmek b) Siit, patates kizartmasi ,recel ,ekmek
¢) Siit, yumurta ,peynir, recel ,ckmek d) Cay,hamburger,zeytin, peynir,ekmek

4)Asagidakilerden hangisi egzersizin insan saghgina faydalarindan birisi degildir? ( 5 puan)
A. Stresi azaltir ve strese kars1 korur. C. Ogrenme kabiliyetini azaltir.
B. Bagsiklik sisteminizi gii¢lendirir. D. Hastaliklara karsi bizi korur.

5)Ogretmen Fen ve Teknoloji dersinde ogrencilerden saghga zararh maddelerle ilgili bir afis
hazirlayip altina da bununla ilgili bir slogan yazmalarini istemistir.
Buna gore; afigin altina asagidakilerden hangisini yazmasi daha uygun olur? (5 puan)

A. Sigara ormanlar1 yok eder.

B. Sigara sikintilar1 yok eder.

C. Sigara trafik kazalarina sebep olur.

D. Sigara tiiketen kendini tiiketir.

6) (5 puan) 7) (5 puan)
Asagidakilerden hangisi siirtiinme kuvveti- "
- 7 A BT A Asagida verilen olaylardan hangisi mad-
ni azaltmaya yoénelik verilmis bir érnektir?
. . delerin genlesmesi ile ilgili degildir.
A) Ahmet, kaymamasi igin arabasinin lastigine A) Yazin telefon tellerinin sarkmasi
zincir takiyor. B) Cam kavanozun metal kapaginin
B) Yazlik ayakkabisi karda kayan Aylin, kar isitilinca daha ko'ay ag"mas'
SFEATIONNR GEyryOr, = = C) Sicak su koyulan cam bardagin
C) Pelin, bisikletin tekerleginin ddnmesini en- catlamasi
gefiemel igin ffene hashjoe. D) Islak camasirlarin yazin daha
D) Mehmet, zor acilip kapanan bir kapiy! ¢ § y
yagliyor. cabuk kurumasi

8) Kisin giyilen botlarin tabanlarindaki girinti ve ¢cikintilar neden daha derindir? (5 puan )
A) Ayaklar sicak tutmasi i¢in C) Bu sekilde iiretildigi i¢in
B) Daha giizel gériinmesi i¢in D) Karda kayip diismemek i¢in

9) Asagidakilerden hangisinde kuvveti 6lcen arac¢ ve birimi dogru verilmistir? ( 5 puan )

A)Dinamometre - metre C)Termometre - newton
B)Dinamometre - newton D)Termometre - C°

10) Bisiklet siirerken, pedallara ne kadar ¢ok kuvvet uygularsaniz, bisikletiniz o kadar hizh ilerleyecektir. “
bilgisinden hareketle asagidakilerden hangisine ulasilir? (5 puan)

A) Kuvvet uygulanan cisimler yon degistirir.

B) Kuvvet uygulanan cisimler sekil degistirir.

C) Kuvvet uygulanan cisimler doner.

D) Kuvvet uygulanan cisimler hizlanir. Basarilar dilerim ©
Sinav siiresi 40 dakikadir.



